

□ 尚法斋

1986年2月4日，澳大利亚悉尼西部的布莱克敦，一位奶农在普罗斯佩克特围场发现一具面目全非的女性尸体。她躺在草地上，全身赤裸，血肉模糊。尸体脸上骨头碎裂，耳朵被割，手指几乎被切断，身上布满17处刀伤和无数殴打痕迹。

当警察取下尸体手指上的金戒指让家属辨认时，死者的丈夫约翰·科比瞬间瘫倒在地，失声痛哭。他认出了这枚亲手为洛琳挑选的婚戒。

随后进行尸体辨认的父亲林奇，在揭开白布看到那具破碎不堪的遗体时，承受不住打击晕了过去。醒来后，他泣不成声地确认：“是洛琳，是我的女儿……”

2025年
12月30日
星期二

选美冠军的不完美人生

大家都叫安妮塔·洛琳·科比为洛琳，洛琳1959年11月2日出生于布莱克敦一个普通家庭。她的父亲林奇是军方的一名平面设计师，母亲是护士。她从小跟妹妹一起长大，两姐妹学习成绩优异，热爱运动，常去海边冲浪。

洛琳天生丽质，从小就是人群中的焦点。她有一张精致的脸蛋，立体的五官，高挑的身材和出众的气质。1979年，20岁的她赢得了当地“西部郊区小姐”选美大赛冠军，本可借此进入娱乐圈，却选择了追随母亲的脚步，成为一名护士。

在悉尼医院工作期间，洛琳遇到了约翰·科比。约翰比洛琳大三岁，有一双蓝眼睛和一头金发，性格开朗活泼，是朋友眼中的“开心果”。虽然约翰曾做过洗衣工、洗碗工、保安等各种工作，但遇见洛琳后，他决定安定下来，报名参加了悉尼医院的护士培训。

约翰对美丽的洛琳一见钟情，但自觉配不上她，只敢远远注视。出乎意料的是，洛琳注意到了这个总是微笑的男人，并被他的幽默和活力吸引，主动迈出了第一步。

两人的第一次约会是在医院附近的黎巴嫩餐厅，迅速坠入爱河。相处一年后，约翰鼓起勇气求婚，洛琳毫不犹豫地答应了。1982年3月27日，这对“金童玉女”步入婚姻殿堂，亲友们纷纷称赞他们是“天作之合”。

婚后的生活起初甜蜜幸福。他们养了两只小狗，经常一起外出聚餐、听音乐会，还买了一艘小船，计划未来的旅行。1984年，约翰在亲戚介绍下开始做驯马工作，一年后甚至在赛马中赢了一万澳元，这对夫妻用这笔意外之财游历各国，度过了一段无忧无虑的时光。

然而，当钱花光后，矛盾也随之浮现。回到悉尼后，约翰希望安定下来，计划买房生子；而26岁的洛琳觉得自己的人生才刚刚开始，她还想去深造、学习西班牙语、旅行。分歧越来越大，争吵越来越多，最终在1986年初，两人分居了。

分居后，洛琳搬回布莱克敦与父母同住。1986年2月1日，分别一段时间后，两人决定见面谈谈。这次重逢，双方都对彼此的想法包容了许多，决定重归于好，未来互相妥协。

当天，他们甚至计划好了几天后（2月4日）一起参加约翰姐姐的

归，开始担忧。他们给约翰打电话，约翰也感到紧张。三人发动亲朋好友四处寻找，但一无所获。

2月4日早上，洛琳的父母报警。仅仅7小时后，他们收到了最坏的消息：一位奶农在普罗斯佩克特围场发现了洛琳的尸体。

警方最初将约翰列为最大嫌疑人。特别是在洛琳失踪后，约翰的第一反应不是急于找人，而是先去买了一瓶威士忌，准备去岳父家“喝一杯”，这一反常行为更加深了警方的怀疑。

审讯中，约翰精神恍惚，在警方强硬质问下甚至崩溃地“承认”了自己是凶手。然而，他的口供漏洞百出，加上朋友均证实约翰深爱洛琳，不可能下此毒手。法医的检测结果最终证实约翰没有作案时间，警方不得不将他排除嫌疑。

真正的突破来自一位邻居的证词。2月5日，一名警员翻阅报警记录时发现，洛琳失踪当晚，牛顿路的一对姐弟报警称目睹了一起绑架案。

他们看到一名女子被强行拖进一辆白色轿车，并记下了车型——霍顿。另一位16岁少年史蒂夫也证实，当晚9点45分，他听到持续约30秒的尖叫声，跑出门后看到一辆关闭车灯的白色轿车驶过，后排有两个男人正按住一名挣扎的女子。

警方随即对白色轿车展开全城搜捕。然而，2月7日上午，一起突发事件几乎毁了整个调查：一家电台主持人约翰·劳斯在直播节目中公开并朗读了洛琳的尸检报告。

这一行为震惊了整个澳大利亚，警方担心真凶会因此潜逃或销毁证据。

公众的愤怒情绪被点燃，数千人要求恢复死刑。警方悬赏金额高达10万澳元（另有资料称为5万澳元），最终在社会各界的共同努力下，五名罪犯于2月21日全部落网。

1987年3月16日，审判开始。面对铁证如山，五人于6月10日全部认罪，均被判终身监禁。审理此案的法官称此案为“史上最恶劣、最没有人性的案件之一”，凶手应受“最高等级的惩罚”。

由于澳大利亚已废除死刑，法官在判决书上附加了“永不得释放”的条款，作为一种变相的终极惩罚。

洛琳的葬礼成为了整个澳大利亚的焦点。数百人出席悼念这位不幸的护士，其中许多人甚至从未见过她，只是被案件的残忍程度所震撼。

仪式上，约翰突然失控大喊：“不要带走她！求求你们，不要带走她！”声音中充满了绝望与无助，最终在几个人的强行拖拽下，他才被带离现场。自从洛琳去世后，他就彻底崩溃了，整日浑浑噩噩。

此案多年后仍萦绕在澳大利亚人的集体记忆中。奶农至今仍会绕开那个角落，洛琳的亲友们每年2月都会默默聚集。而布莱克敦火车站的公用电话在她去世后一直保持工作状态——仿佛在等待一个永远不会再打来的电话。

洛琳的墓碑上刻着她选美时的照片，那是26岁的她，微笑依然灿烂，生命永远定格在那个可怕的夜晚之前。五位罪犯中，除迈克尔·墨菲死在狱中外，其余四人至今仍在服刑，带着“永不得释放”的判决，在铁窗后度过余生。

当一个天使遇见五个恶魔

选美冠军之死



资料照片

生日派对。谁也不会想到，这将是他们最后一次平静的相处。

五个恶魔的暴行

1986年2月2日，下午3点30分，洛琳从悉尼医院下班后，与几位同事到附近的餐厅聚会。大家聊得开心，喝了两瓶葡萄酒，直到晚上8点30分才散场。

由于洛琳家在偏远的布莱克敦，同事琳恩特意开车送她到悉尼中央车站，乘坐晚上9点12分的火车。临别时，洛琳微笑着与琳恩道别，走向站台，浑然不知这将是她人生最后一段旅程。

当晚9点40分左右，火车抵达布莱克敦车站。月台上只有一对正在等车的年轻兄妹。洛琳下车后，像往常一样，打算到公共电话亭打电话让父亲来接她。然而，那天火车站的公用电话全坏了，她无法联系到家人。

在找不到出租车的情况下，洛琳决定步行回家。她不知道，危险正在靠近。

就在车站附近，五个无所事事的年轻人正聚在一起。他们是以18岁的约翰·特拉维斯为首的犯罪团伙，成员包括迈克尔·默多克（司机）和墨菲三兄弟——莱斯、盖里和迈克尔。这五人都有犯罪前科，

刚被释放不久，当时正在路边“策划接下来的业务”。

当美丽的洛琳走出车站，五人顿时起了歹意。他们交换眼神后，迅速钻进一辆脏兮兮的白色霍顿轿车，向洛琳驶去。

车停在洛琳身边，墨菲三兄弟迅速下车，强行将洛琳拖进车内，整个过程只用了短短三秒钟。月台上的兄妹目睹了这一切，哥哥试图追赶，但两条腿怎能追上四个轮子？他们立即报警。

洛琳被拖入车后，意识到危险，她拼命求饶，交出钱包和所有零钱，承诺不会报警。但野兽们收下钱后，开始在她身上寻求“刺激”。洛琳害怕得哭出来，说自己正在生理期，但无人理会。

轿车驶向普罗斯佩克特围场——一片偏僻的牧场。接下来的两个小时，洛琳遭受了非人的折磨。五人轮流强奸并殴打她，洛琳身上17块骨头被打断，三根手指在反抗时被折断。最后，为首的约翰·特拉维斯用一把弹簧刀割开了洛琳的喉咙。法医后来判断，从颈部被割开到死亡，洛琳承受了约两分钟的地狱般折磨。五人随后挖坑掩埋了尸体，然后逃离现场。

案件震惊全国

当晚，洛琳的父母久等女儿不